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Egyházpolitikai kérdések. 
A szabadelvű párt május 17-iki esti 

értekezletei tárgyaltatott s elfogadtatott a 

vallás- és közoktatásügyi tárcza költségve- 

tése. 
A tárgyalás folytán felette fontos nyi- 

latkozatokat tettek gr. Csáky Albin val- 

0 lásügyi- és Szilágyi Dezső igazságügyi-mi- 

niszterek. E nyilatkozatok élénk viszhan- 

got fognak kelteni 

ban, de bizonnyal a haza 

nemcsak az ország- 

határain 

tul is. 
Feszült figyelem kisérte gr. Csáky 

Albin szavait, a ki tudatta a párttal, 

hogy mit szándékozik a házban kijelen- 

teni az elkeresztelési kérdésre nézve. Az 

1890. évi budget vitában az elkeresz- 

telési rendelet volt a táma- 

dások központja és csak melléke- 

sen történt emlités az 1868. LIII. t. cz. 

módosiításáról 
Azóta mindez megváltozott, a mi 

Inem csekély elégtételül szolgál szólónak 

annyiban, hogy a rendelet tisztán a tör- 

rvrény végrehajtását czélozta, A vita vé- 

get ért az ismeretes határozati javaslattal, 

mely kötelességévé tette a kormánynak 

azon esetre, ha a végrehajtás nehézségbe 

ütköznék, javaslattal lépni a ház elé A 

miniszter elérkezettnek látja az időt a ja- 

vaslat bejelentésére. Az, hogy a rendelet- 

ben statuált kihágás ellen egyesek vétet- 

tek, még nem képezne okot külön tör- 

vényhozási intézkedésre; de kétségtelenné 

vált, hogy a rendelet kibocsátása után a 

lelkészek egy részénél a kötelességek 

konfliktusa állott elő. 

Ha állami feladatok elintézéséről 

van szó, háttérbe kell ugyan szorulnia 

minden partikuláris érdeknek; de ha más 

ut is kinálkozik, melyen a lelkiismereti 

konfliktusokat meg lehet szüntetni, hiba 

volna nem erre lépni. Ez az ut a polgári 

anyakönyvelés behozatala, okvet- 

len szükséges lévén, hogy az anyaköny- 

vek az allami követelményeknek mefelel- 

jenek. 

Elismeri szóló is, az ennek ez idő 
szerint utjában álló nehézségeket s épen 

azért most csak a vegyes házas- 

ságokból született gyerme- 

kek anyakönyveléséről van 

szó, azt pedig a jelenlegi közigazgatási 

közegek is megfelelően elintézhetik. Ez 

által biztosittatnék a törvény végrehajtása. 

Ez semmiben sem érinti az egyházi ügy- 

kört s véget vet a jelenlegi helyzetnek. 

Szóló rajta lesz, hogy a javaslat minél 

előbb a törvényhozás elé terjesztessék. A 

mi az 1868. LIII t. cz.-et illeti, a kor- 

mány álláspontja teljesen változatlan. Mind 

azt fentartja, a mit 1890-ben kijelentett, 

a törvény módositására kedvezményezést 

tenni nem hajlandó s ha az más oldalról 
tétetnék, azt magáévá nem teszi. Épen az 
elkeresztelési ügy jelenlegi stadiuma teszi 

ezt legkevésbbé kivánatossá. A módositás 

most a felekezeti jellentétek végtelen har- 

czát idézné elő. 

Az elkeresztelési ügy az emlitett ja- 

vaslattal amugy is megszünvén, a törvény 

módosítására a mi csak ez incidensből ho- 
zatott elő, semmi szükség sem leend. Kéri 

ezen álláspontjának a párt részéről való 

támogatását. 

A miniszternek eme tetszéssel foga- 

dott tejtegetéseit élénk eszmecsere kisérte, 
melynek során Tisza Kálmán azon re- 

ményének adván kifejezést, hogy annak 

idején az általános polgári anyakönyvelés 

fog behozatni, kijelenti, hogy teljes öröm- 

mel hallotta a miniszter nyilatkozatait. 

Chori n Ferencz szintén elismerés- 

a kormányt, hogy terjesszen be javaslatot 

a zsidó felekezetnek a bevallások közé fel- 

vétele iránt. Mire Csáky Albiun meg- 

jegyzi, hogy ha csak recipiálásról volna 

szó; azt megtagadni nem lehetne. A zsi- 

dóság viszonyát az államhoz és a többi 

felekezetekhez is szabályozni kellene. El- 

ismeri, hogy foglalkozni kell a kérdéssel; 

hogy a megoldás a jogegyenlőség alapján 

kezdeményezendő s ezt kell, hogy a kor- 

mány magának tartsa fenn. Busbach 

Péter az általános anyakönyvelés behoza- 

talát sürgeti, mig Tó dor József csak az 

1868. LIII. t. cz. reviziójában lát gyöke- 

res orvoslást. 

Szilágyi Dezső igazságügyi mi- 

niszter megjegyzi, hogy a kultuszminiszter 

kifejezte, hogy hagyassék a kormány ke- 

zében a zsidó-kérdés megoldásának kezde- 

ményezése s megjelölte a megoldás kiin- 

sel van gróf Csáky politikája iránt és ha- 

tározati javaslatot nyujt be, mely felhivja 

dulási pontjait is. A mi a házasság kér- 

dését illeti, a kormány egységes házassági 
jog megalkotását óhajtja, a melynél a val- 

láskülönbség nem képez akadályt s a ju- 

risdictiót kizárólag az állam gyako- 

rolja. 

A mi az 1868-i törvényt illeti, hi- 
bás a felfogás, mely a törvény 12. §-át 

az általános vallás szabadság nagy hullá- 

mokat verő kérdéseitől izoláltan revideál- 

hatónak hiszi. A mi zsidó polgártársain- 
kat illeti, megnyugodhatnak abban, hogy a 

kormány és a párt őszintén akarja az ő 

teljes polgári egyenlőségüket s más meg- 

oldást nem is képzel. 

Perczel Dezső és Pulszky 

Ágost helyeslő felszólalásai után Cho rin 
Ferencz eláll határozati javaslatától. 

Báró Podmaniczky Frigyes el- 
nök kijelenti, hogy a párt tulnyomó több- 

sége örömmel és helyesléssel vette tudo- 

másul a kormánynak az egyházpolitikai 

kérdésekre vonatkozó nyilatkozatait s a 

költségvetést általánosságban elfogadta. 

Belföld. 

Apponyi Albort gr. a nemzeti 
párt vezére a szönyegen levő elkeresztelési 
kérdésről pártja előtt ugy nyilatkozott, hogy 
a kormánynyal szemben merev állást elfoglalni 
illuzió volna. 

A szempont, melyből a kérdés megité- 
lésénél kiindul, nem más, mint az egész ma- 
gyar nemzet létfeltételeinek megóvása. E lét 

TÁROZA. 
Nehéz a háló. 

A „Brassó" eredeti tározája,– 

- Irta: Méchant. - 

Épen falunk mellett ér az ugynevezett 

szépmezőre ennek főfolyója a csendes folyásu 
malmokkal bővelkedő kedves folyóm ! Sokszor 
elnéztem ott a gát fölött az eger, füz s a 
csendes időben is idegeskedő levelü nyárfák 
mellett omlatag partjáról azt a széles vizet, 
mely ott, mintha állana, mozdulatlannak látszik. 

Sokszor kérdeztem a szénagyüjtőktől, 
hogy ott miért nem fürdik semkl hiszen oly 

szép, oly lassu ott a vizfolyá 
Azt mondták, hogy még Zsandár Miska 

sem merte ott meguszni, olyan iszapos a fe- 
nék s felnőtték a fák s vizi növények gyöke- 
rei, moszatai. - Csak a halászok jöttek oda 
estve, mikor a nap utolsó sugára végig csó- 
kolja a merengő vizet s a szunyogok ezer 
milliói kerengnek tölötte; — ott vetik ki a 
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álót. 
Zsandár Miska is ott szokott halászni. 
Hanem kezdjük elől, a hol illik, mert az 

ő neve, a mit a tiszteletes adott neki Eröss 
Mihály volt, de hát az én népem mindenkit 
a foglalkozásáról nevez el. Mivel Eröss Mi- 

hály a csendőrséget is kiszolgálta, azóta Zsan- 
dár Miska lett. Tekintélye is volt az uj ne- 
véhez. Édes apja kis belsőségét szépen kita- 

tarozta, megvakoltatta, bemeszeltette; az is- 

tálót is rendbehozta s olyan derék fehérnépet 
hozott a szomszéd faluból (mert akkor épen a 

hogy mindenki dicsérte. Jól is állott a háza- 
tájéka, mindenki csodálkozott. Haj! nem hiába 
csodálkoztak, mert a mire Ágnes asszony rá- 
tette a kezét, abból mind áldás került. 

Miskának mégis fájt valami. Nem mond- 
ta, de az asszony látta, hogy valami baja van. 

Nem kérdezte, nem merte. - Nálunk az asz- 
szony ha szereti az urát, egészen reábizza 
sorsát, nem faggatja. - De az embernek 

mégis fájt valahol. Egy két szót vetett oda az 
asszonynak s napokig nem szólott. 

Szegény, szegény asszony, ha tudnád, 
hogy az a gyülő vagyon, a szaporodás, az a 
baj épen. Hiszen az fáj Miskának hogy: hát 
miért, kiért dolgozzék, kire hagyjon mindent, 

ha nincs senkije?! 
Zsandár Miskára egyszer megint erősen 

rájutott ez az üldöző gondolat s mikor nap 
lementekor fölvette száradásra a házhoz tá- 
masztott hálóját s elindult a nagy hid felé, 
épen akkor vezette el a szegény vak koldust 

nagy kamasz leánya. 
Hova meg kedy Eröss uram — szó- 

litja meg a lány. 
— Szerencsét próbálni itt fennebb a 

gátnál. 
— Tudom én hol a szerencse, ma reg- 

gel arra jártam, ugy járt a vizben a hal, mint 
este a szunyog. Hazavezetem apámot s meg- 

mutatom mindjárt. 

Mihály uram azalatt messze ment s 
nem figyelt a lányra, ki a faluvégről hamar 
hozzá került visza. Jó ideig hallgatta a leány 

csacsogását. Nem bántotta bizalmaskodása. 
Elnézte ezt a semmittevő teremést, a melyik 

mi falunkban nem volt ferjhez adó leány) 

lett hever s élvezi az égető nap sugarait, mint 
az a vad virág ott mellette; s nem veszi 
észre, hogy a vállai milyen erősek, dombo- 
ruak, hogy az a feketére sütött arcz, mely 
már a huszadik nyarához közelg, olyan, mint 
az a dusan felnőtt buja fő, melyen hoever. 

Egyszer megszólalt a halász: — sok jó- 
forma fehérnépet láttam már, sok vidéket be- 
jártam, de . . . s tovább nem tudta mondani. 

— Hát aztán nol biztatja a lány sa le- 
szálló harmattól nedvesedő fühöz rug kerek, 

bokás lábával, a melyet nyáron át nem ké- 
nyeztet a czipő. 

— Eljösz e holnap is ide; segits a hálót 
tartani. 

— Eljöhetek — felel. Aztán hazamen- 
nek Sokszor látták a reszkető csillagok, sok- 
szor leste meg a bujkáló holdvilág azt a ke- 
mény hatalmas halászt, a ki késő estig, be az 
éjszakáig ott tartja hálóját s várja azt a lo- 
pózkodva, nesztelenül suhanó leányt. 

Egy éjszaka aztán Eröss Mihály sem 
kapta otthon a feleségét, mikor visszatért. De 
nem kellett soká keresnie, már nyomába jött 
s fulkodló sirással, engedelmet könyörögve 
beszélte el aunak a hatalmasnak, az ő urának 
s mindenének, hogy a szive elhuzta oda őt 
is a locscsanás nélkül folyó viz partjához, a 
hol hitét, becsületét s életét árulta el ura 

és az a koldusvezető. 

A kemény emberben is felkelt a dacz s 
kurtán, erősen szólott az asszonyhoz. 

— Te vagy az oka. Hány esztendő óta 
ölöm magamat azzal a gonddal, hogy az Eröss 

reggeltől estig a hid végénél vak apja mel- familiának velem vége lesz. 

Ha nem láttalak volna, most tudnám 
kiért éltem. 

Szegény, boldogtalan asszony! Mindent, 
mindent gondolt volna csak erre nem! S még 
akkor sem volt annyi ereje, hogy azt az erő- 
szakos, rettenetes embert otthagyja! 

Megalázva, összetörve sirt előtte. Ha el- 
megyen is, megszakad érte a szive, ugy sze- 
reti azt a bünös embert. Ott marad hát nála, 
igy is megszakad, igy is megreped a szive, 
hadd lásea az a hatalmas daliás ember a két 
szemével, miként törte össze azt a szerencsét- 
len asszonyt. 

Nehéz órái voltak a jó asszonynak, sok- 
sok könnyet kellett kiontson azelőtt a koldus 
leány előtt, a kitől boldogságát kellett 
könyörögnie. 

Zsandár Mihály pedig sak odább halá 
szott. Egy fényes estvén a hold és a csilla- 
gok megint leskelődve nézték a fák alat ó 
nyugtalanul váró halászt, kinek hirtelen tá- 
madt kis forgó odábbsodorja hálóját ugy, hogy 
alig birja visszatartani. 

—- Isten csudája, - mormol 
kezdi. 

Nehéz, roppant nehéz. a l 

látott, s a k 



étel az tartozik mindenekelőtt az, hogy ennek 
ignak különböző vallásfelekezetekre sza- 

t polgárai minden surlódásnak elkerülésé- 
el békés és testvéries egyetértésben megél- 

hessenek. Az 1868. 53. t. cz. módositását ép 

ost nem tudja ajánlani. 

A Strossmayor-párt május 19-én 
tartott értekezletén elhatározta, hogy a tarto- 
mánygyülési választásokra nem állit föl jelöl- 
teket, mivel nincs kilátás arra, hogy jelöltjei 

a választásnál győzelemre jussanak. 

KUlrÖld. 
Fre yein et hadúgymin szter törvény - 

javaslatot terjesztett a minisztertanács elé, 
mely szerint a tényleges hadsereg tartaléká- 
ban a szolgálati idő hét évről 
tizre emeltetik fel és a territorialis 
hadseregben három évvel szállitatik le. 

A dán király aranylakodalma al- 
kalmából a pápa sajátkezüleg irt levelet fog 
átnyujta tni a felségeknek. Carvalho aportugal 
király üdvkivánatait, D' Aunay gróf pedig 

Carnot köztársasági elnök ajándékait adja át. 
A czár és czárné hétfőn 23-án érkeztek Kop- 

penhágába. 

Brin olasz hajóhadparancsnok s az 
ujan alakult kormány külügyminisztere kör- 
jegyzéket intézett a királyság összes külföldi 
diplomatikai képviselőihez, melyben hivatala 
elfoglalásával kapcsolatosan a külföldi hatal- 
makkal való békés egyetértés fentartását je- 

lenti ki. 

Iparmozgalmak a brassói kereskedelmi 

iparkamara területén 1891-ben. 
(Kivonat.) 

Iparosaink társulati életét illetőleg az 
1891-iki esztendő nem mondható meddőnek, 
a mennyiben Nagy-Szebenben egy épitőmes- 
terek, kömivesek és kőfaragók ipartársulata 

jött létre. 
Az ipartestületek létesitésének kérdését 

is a kamarakorület több városában taglalták 
Brassóban és Nagy-Szebenben az érdekeltek 
többsége ez idő szerint is azok felállitása el- 
len nyilatkozott. Nagy-Szebenben bizonyára 
azért nem talál ez az eszme élénkebb vissz- 
hangra, mert az ottani ipartársulatok arány- 
lag virágzó állapotban vannak, miért is ujabb 
testületi egyesülésnek nem igen érzik szük- 

ségét. 
Mindamellett meg kell jegyeznünk, hogy 

a brassói kisiparosok a kamarához juttatott 
egyes jelentéseikben kivánatosnak nyilvánitot- 

ták az ipartestület felállitását. 
Az ipartestületek intézménye kétségki- 

vül könnyebben verne gyökeret a nagyobb s 

kiolvasta, hogy az őt üldöző gondolattól az 

fogja megszabaditni! 
Kettős bünét huzta ki hálója. 
Eröss Mihály megfogta s ujra vissza- 

lökte oda, a honnan kiemelte. Azután haza- 

támolygott. 

Harmadnapra a nagy hidon, melynek 

végén akkor nem volt ott a vak koldus, két 

szekér szembe találkozott. 
Az alsógáti molnár szekerén iszapos szal- 

mával fedett valakit hoztak; — a másikon 

vitték haza az Ágbes asszony holmiját. 
Azóta mindig egyformán folyik máig is 

ott fenn a viz, csendesen, mintha megálla- 

podva gondolkoznék ; lassan, nehogy titkos 

mélyéből felzavarja a finom talajt. 
Zgsandár Miskának már évek óta nem 

fügtöl a kéménye, nincsen ki tüzet rakjon ott- 
honn, mert ő jégzajlás utántól befagyásig 

folyton a gát fölött halász. 
Ott nagy fogás esik, ha ma nem holnap

, 

z bizonyos, hogy egyszer majd-majd ki
huz 

onnan valamit; azt álmodta egyszer, hogy 

ott van az ő szerencséje elrejtv
e. 

Azt pedig ő kihalássza, okvetlenül, ha 

ddig élne is. 

iparban gazdag városokban, ha – mint az 

1884-iki ipartörvény tervezetében is kifejezést 
nyert — lehetséges volna, hogy a különböző 
iparnemek egy város területén csoportonként 
több testületet alakitsanak, ha csak az ipa- 
rosok száma az illető testület tevékenységére 
nézve megfelelő alapot nyujt. 

A kereseti és gazdasági szövetkezetek 
terén nem egy örvendetes tényre mutathatunk 
reá. Brassóban pl. sikerült az ipari raktár- 
szövetkezetet megalakitani. A szö t csak 
41891. deczember havában alakulván meg vég- 
legesen, csak 1892 ben kezdte meg möködé- 
sét. Továbbá a Raiffeisen féle kölcsönpénztá- 
rak ügye sem pihent, minthogy Szász Ke- 
reszturon, Báránykuton, Talmácson ilyen szö- 
vetkezetek alakultak. Ezekhez járulnak még 
az 1892. év elején Berethalomban, Boldogvá- 
roson, Nagy Selyken, Szász-Sároson és Szész- 

Magyaróson létrejött szövetkezetek. 
Jelentőségteljes tény gyanánt regisztrál- 

juk az „Erdélyi egyleti bank" felállitását N.- 

Szebenben. 
Az ipar fejlődése kamarakerületünkben 

1891-ben sem vesztegelt. Nem tekintve egyes 
üzemek terjeszkedését, uj gyárak s a kis üzem 
szinvonalán felülemelkedő vállalatok gyanánt 

a következőket igtathatjuk ide : 

Löw Vilmos gyapotszövészete, gőzfestő- 

déje s kikészitő mühelye Segesvárott; 
Az Angele, Hock és Kugler-féle ,Bras- 

sói portland tgyár Brassóban: 
Thiess és Seidel „Első erdélyi czukor- 

kagyára" Brassóban; 
A ,„Nagy-szebeni játékárugyár-részvény- 

társaság Nagy-Szebenben ; 
Markóczi és társa szalámigyára Nagy- 

Szebenben ; Unterer János szalámigyára ugyan- 

ott; Rumler E. és Vagner *J. szalámigyára 

ugyanott; e helyt különben meg kell emli- 

tenünk, hogy tudomásunk szerint csupán az 

első helyen emlitett gyár uj, a másik kettő 

csak czéget változtatott. 
Stof Péter műmalma Fogarason; 

Bachholzer János gőzmalma Márpodon. 

Iparüzőink a lefolyt évben is gondos fi- 

gyelemmel részesittettek a kincstári szállitá- 

sokban. Az erdélyi posztógyárosok consortiu- 

ma a m. kir. államvasutak, valamint most 

első izben a m, kir. honvédség részére s a 

cs. és kir. hadsereg számára dolgozott; 
egye- 

sok a m. kir. pénzügyőrség stb. szállitá iban 

is részesültek. Érdekelteink állása azonban a 

zsolnai nagy posztógyár felállitása által tete- 

mesen nehezebbre fordult, minthogy e gyár a 

szállitások java részét magának nyilvános 

vindikálja. 
Csizmadiáink a lefolyt évben szintén 

tészt vettek a szállitási üzletben, a mennyi- 

ben több brassói csizmadia pályázott 
a cs. és 

kir. ha dsereg bakancs szállitására s a ma- 

gas cs. és kir. közös hadügyminiszterium tény- 

leg részesitette őket a szállitásban. A kivi- 

tele azonban jelentékeny nehézséggel járt, 

minthogy az átvevésnél annak daczára, 
hogy 

az anyag s a munka jóságát elismerték, egyes 

aprólékos s a kézi munkánál csaknem kike- 

rülhetetlen hibák miatt, majdnem az egész 

yiséget vi tasitották. Csakis a keres- 

kedelemügyi miniszter ur ő nagyméltósága jó- 

indulatának köszönhető, hogy a lábbelit kivé- 

telesen elfogadták. Csizmadiáinkat különben 

ez a pórul járt szállitás nem riasztotta vissza 

attól, hogy 1892-ben egy uj szállitásba men- 

jenek bele. 
Ezzel kapcsolatban meg kell emlitenünk, 

hegy a dőrségi csi állitás, a föltéte- 

lek bizonyos módositása következtében ujból 

kisiklott a hazai kisipar kezeiből. 

Örvendetes mozzanat e téren, hogy a 

dél-erdélyi kötélverők a m kir. dohányjövedék 

szállitmányaiban részesültek 

a magyar orvosok és természetvizsgáiók 1892. 
augusztus 22-25-éig brassóban 

tartandó 

XXVI. vándorgyülésére. 

A magyar orvosok és természetvizsgálók 

akkor 
sza és h 

Nagyváradon tartott vándorgyülése elfogadván 
Brassó városának meghivását, elhatározta, 
hogy a XXVI. vándorgyülésre a természettu- 
dományok kedvelőit, hazánk orvosait és ter- 
mészetvizsgálóit az ország ezen keleti határ- 
városában gyüjti egybe. : 

Alulirottak, kiknek azon megtisztelő meg- 

bizás jutott, hogy ezen vándorgyülést előké- 
szitsék, ezennel a folyó évi aug. hó 22-25-éig 

tartandó vándorgyülésre hivják meg tehát 

Magyarország orvosait és természetvizsgálóit 

és a természettudományok iránt érdeklődő 

nagy és müvelt közönséget 

Nem először látjuk városunkban a magyar 
orvosok és természetvizsgálók vándorgyülését. 
Tizenhét év előtt itt volt a népes előpataki 
vándorgyülés utolsó állomása, és e gyülés tag 
jai tanui voltak azon nagy átalakulásnak, 
melynek küszöbén városunk állott, midőn régi 

bástyafalai lebontásával egyedül polgárainak 
eszére és munkájára bizta hazánk ezen fontos 

végvárának fentartását. 
Haladásunk megállapitására hivtuk meg 

ujból Magyarország tudósait és mindazokat, 
kik a természettudományok haladásában az 
általános cultura győzelmét látják. Nem tud- 
tunk olfogulatlanabb tanukat, mint azon hazai 
intézmény nagyrabecsült tagjait, kik egy fél 
századon át hazánk minden részét bejárva 

legilletékesebbek annak megitélésében : meny- 
nyit haladt a cultura az ország különböző vi- 

dékein. 
Az idők ezen tanujának akarjuk most 

bemutatni azt, a mit tettünk mi azon közös 
feladat megoldására, mely hazánk felvirágoz- 
tatását a cultura eszközeivel tüzte ki czélul 
és mely a századokon át széjjel huzó erőket 
nyelyvet és származást nem tekintve ezen 
ezél elérésére óhajtja egyesiteni. És ezért kér- 
jük Magyarország orvosait és természetvizs- 
gálóit és polgártársainkat mind, kiknek támo- 
gatására tudományos culturális törekvéseink 
számithatnak, hogy a XXVI. vándorgyülésre 
városunk szives vendéglátását iogadják el és 
minél nagyobb számban megjelenve, mükö- 
désükkel is gyarapitsál ándorg intéz- 
ményének babérjait és bizonyitsák azt, hogy 
a magyar orvosok és természetvizsgálók ván- 
dorgyülései fennállásuk második félszázadának 
kezdetén nem lankadó, hanem fokozódó erő- 
vel teljesitik feladatukat, és tanui legyenek 

annak, hogy hazánk legtávolabb eső szélein 
nem csökkenő, hanem erősbödő rokonszenvvel 
találkozik a magyar nemzet culturális törekvése. 

Áthatva a XXVI. vándorgyülés nagy ki- 
hatásu jelentőségétől azon leszünk, hogy ak- 
kor, a mikor a vándorgyülések másodszor tér- 
nek be hozzánk vándorutjokon, az itt töltött 
napok emléke vendégeink számára felejthet- 
lenül kedves legyen és bennök Brassó és a 

Barczaság barátokat nyerjenek. 
Brassó, 1892. április havában. 

ÚÜrmösi Maurer Mihály, 
elnök. 

Brennerberg Ferencz, Frivaldsky János, 
alelnök. alelnök. 

Dr. Fabritius Jőzsef, 
alelnök. 

Römer Gyula, Dr. Otrobán Nándor, 

titkár. titkár. 
Dr. Fabritius Ágost. 

titkár. 

(Folyt. köv.) 

Egyletek és társulatok. 

FELHIVÁS PÁLYÁZATRA. 
Gyertyáníly István, a m. kir. Pádagogi- 

um igazgatója s az orsz. tanszer-muzeum fő. 
felügyelője az E. M. K. E. birtokában levő 
1423-1887 sz. alapitó levél szerint 1000 frtot 
helyezett el a ,Magyarországi tanitók Eötvös 
alapjás-nál oly feltétellel, hogy ez alapitvány 
évi 50 frt kamatja oly tanitók és tanitónők 
segélyezésére forditassék, kiket az E, M. K. E. 
Igazgató-Választmá saját ezéljai szempont- 
jából is arra kiválóan érdemesnek talál. 
Az alapitó levél értelmében ezennel föl- 

szólitjuk az erdélyrészi 17 megye (Arad- és 
Szilágyvármegyének is) tanitóit és tanitónőit, 
hogy kellően fölszerelt folyamodványaikat el- 
birálás, illetőleg ajánlás végett az E. M. K. E.- 
hez (Kolozsvár) f. év julius hó 30-ig 

nyujtsák be. 
Megkivánjuk jegyezni, hogy csak azok a 

tanitók és tanitónők pályázhatnak, kiknek az 
Eötvös-alaphoz, ennek szabályzatai értelmében 

joguk van. 
Kelt: Kolozsvárt 1892. május hó 12-én. 

Honfiui üdvözlettel 

Gróf Bethlen Gábor, Súándor József, 
nö t. alelnök m. főtitkár. 

A ,BRASSÓMEGYEI T 
LET" brassói köre, mint lapunk 

mában jelezve volt, folyó hó 19-én, csütö 

kön délután tartotta meg tavaszi rendes gyü- 
lését a belvárosi állami fiuiskola II-ik osztá- 
lyában. A gyülésen jelen volt a kör 15 tagja 
de szinte ugyanennyi távol maradt. 

A gyülés, a Jánó Lajos belvárosi áll. 
iskolai vezértanitó gyakorlati tanitásával vette 
kezdetét, ki az elemi iskola II. osztályában 
„A rózsa- 

a tanév vége felé jár, a tananyag nem volt 
uj, hanem beszéd- és értelemgyakorlatokkal 
kapcsolatos összefoglaló ismétlés. A tanitás a 
paedagógia elveinek mindenben megfelelő lé- 
vén, a gyülés azt teljesen 

volt alkalmunk tapasztalni, hogy Jánó Lajos 
— elismerve más oldalu ügyességeit is, 

különösen a beszéd- és értelemgyakorlat ke- 
zelésében moester s azt ez alkalommal is 
fényesen beigazolta. Legtalálóbban jellemazte 
tanitását Spaller József, azt ,szép kis tani- 
tás"-nak mondván. 

A tanitás birálatát megelőzőleg a kör 
elnöke, Végh Mátyás ismételten megköszönte 
a kör tagjainak az őszi közgyüléskor elnökké 
történt megválasztása által beléje helyezett 
bizalmat és igérte, hogy igyekezni fog a kör 
helyes uton való vezetésével e bizalmat meg 
is érdemelni. Majd az egybegyült tagokat 
melegen üdvözölte s a gyülést megnyitotta. 

Ezután Spaller József olvasta fel „Ter- 
mészetes pasdagógia cz. csinos elmofuttatá- 
sát, melyet rendkivül szép tartalma és találó 
hasonlatai miatt, a kör tagjai mindvégig lát- 
ható örömmel és feszült figyelemmel hallgat- 
ták végig. A felolvasás végeztével a gyülés 
Spallert zajosan megéljenezte s ezért neki 
köszönetet mondott. Elnök pedig azon óhajá- 
nak adott kifejezést, hogy munkáját adná be 
valamely lapnak, hogy anna épségeit szé 
lesebb körben is elveszék k szépségeit sei 

A folyó ügyek közül, mint fontosabba- 
kat, megemlitjük a helybeli ág. evang. szász 

tanitók meghivóját, az általuk f. hó 20-án 
délelőtt 10 órakor a Lövöldében rendezett 
Comenius-ünnepélyre. Elnök felhivta a gyülés 
tagjait, hogy azon minél nagyobb számban 
vegyenek részt. Az őszi tanitótestületi köz- 
gyülés kimondván a testületi alapszabályok 
revisiójának szükségességét, a közn. választ- 
mány felhivta a kört, hogy a módositásra 
vonatkozó észrevételeit tegye meg. Erre a 
gyülés Orbán Ferencz igazgató inditványa 
folytén azt határozta, hogy a közp. választ- 
mány kéressék fel a módositásra nézve javas- 
latot készittetni és azt küldje meg a körnek 
tárgyalás végett - Az „Országos tanitói ár- 
vaház kegitl a körbe 7 tag iratkozott be 
és annak javára 4 frt 10 i jté 

közöltetett, rrari syütés em 
Miután még a gyülés Jánó Lajosnak a 

kis fia elhalálozása fölötti részvétét kifejezte, 
e gyülés jegyzőkönyvének hitelesitésére két 
tagot kiküldött és végül a jövő gyülés tárgy- 
sorozatát megállapitotta, - véget ért s a 
tagok a legjobb hangulatban oszlottak szét. 

MEGHIVÓ. 
A Nagyküköüllő m. ált. Tan. Egyesület f. 

évi junius 9-én Segesvártt az áll. leányisko- 
lában d. e. 10 órakor koronázási om- 
1 é kü nnep élylyel egybekötött rendes 
közgyülést tart, melyre a t. tagok tisztelettel 
meghivatnak. 

Tárgyak. 

4. Elnöki megnyitó. 
2. Ének. 

3. Unnepi beszéd, tartja Gábor Dénes. 
4. Ének. 
5. Elnöki bejelentések. 

6. Mult közgyülés jkönyvének felolvasása. 
7. Kir. tanf. ur köszönő iratának felol- 

vasása. 
8. Titkári jelentés. 
9. Pénztárnoki jelentés s a számadási 

vizsgáló bizottság jelentése. 
10. ÍIrattárt vizsgáló bizottság jelentése. 
11. ,Földrajzá-ok elárusitásáról jelentés 

Jasztása, valamint a val. kiegészités 
Gyülés után közebéd a vas 

teritéknek 1 frt 20 kr. 
Szighard, 
jegyző. 
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at. „,A p apa eje" cz. 
uk volt egiemer 

,Carl- Theater énekesnője, 
szinpadi technikájával 

kstem felül igen ügyes soubrette; kelle- 
tiszta zegevél doe föke kitünő szerep- 

itotta a hálás közönséget. 
Szinre került a ,Három 

ben játszó életkép. — 
e k. a. mint vendég, ez alka- 

lommal is .. ujabb elismerést vivott ki 
magának. 

Hértő A pirók2 előadása a lehető 
logmmelmesbíni folyt le. Közönség gyér szám- 

—– oka talán a majális — a 

k le voltak honeek Schwarcz Ma- 
a. más ,Katiczá-t alakitott volna tele 

há tt. Sz óval, a különben türhető bohózat 
elerjedt. - De hát uramfia, ha már eddig 
erdegen volt közönség, a jelötteteet: a jelen 
nem voltakért szükségtelen —– unta 

HELYI HIREK. 
– Lapunk jövő száma a csü- 

törtöki ünnep miatt csak féliven 
fog megjelenni. 

Ngys. Elischer József kir. 
tanácsos, Nagy-Szeben kerületi főigazgató f. 
hó 15- ike óta körünkben időz. Még mindig 
látogatja a helyi középtanodákat, a hol beható 
birálat alá veszi ugy a tanitást, mint az épü- 
leti viszonyokat. Tárgyilagos észrevételeit az 

h 

taldó 

k hészeti einék ur 

óhajtjuk a n. érd. közönséget, 

egyes intézetek tantestületeivel külön értekez- 
eten szokta közölni s egész buzgó müködése 

irányul, hogy a kerületében levő tanodák- 
ak zellemt szinvonalát emelje, a mi néki 
jeddigelé is nagyban sikerü 

Ezzel kapcsolatban felemlíthető, hogy a 
helyben államfőreáliskola 8-ad osztályának 

irásbeli vizsgát mult szerdán, csütörtökön, 
énteken és szombaton történtek meg; a 

kath. főgymnásiumban pedig keddtől 
szombatig bezárólag. Mindkét tanodában szó- 
beli érettségi vizsgák junius 13., 14. és 15-én 

ognak megtartatni, s a főigazgató ur 

személyesen fog elnök 
— Abe Andt erdélyrészi kir. mé- 

hivatalos körutjában 
meglátogatta városunkat is, hol a luth. tanitó- 
épezde ifjuságának elméleti és gyakorlati elő- 
adásokat rendezett. 

- A róm.,. kath. árvaházalapitó Nő- 
egylet f. hó 22 én tartott rendkivüli közgyü- 
lésén Fiala Antalnéurhölgyet alelnöknőkül 
választott rntáan 

em Brassó város n. érd. kö- 

)önségéhvz. helybeli róm. kath, árvaház- 
alapitó Nőegylet f. hó 22 én Mauror Vik- 
torné ő miga elnöklete alatt rendkivüli köz- 
gyülést tartott, melyben azon fontos határozat 
hozatott, miszerint a Nőegylet még ez év 
folytán egy nagyobbszabásu b a z á rt fog ren- 
dezni. Az ügy keresztülvitele, illetőleg az elő- 

leges teendők elintézése czéljából egy 15 tag- 
1 álló bizottság küldetett ki, melynek tag- 

jai egy hónap lefolyása alatt befogják járni 

egész városunkat és jegyzékbe veendik mind- 
azon nemeskeblü adakozók neveit, kik a czél- 
bavett bazár-hoz akár most, akár későbben 
kegyes adományaikkal hozzájárulni szivesek 
lesznek. Azon tiszteletteljes kéréssel járulunk 
hát városunk nemesen érző n. érd. közönsé- 
géhez, hogy kiküldött nőtagjainkat szivesen 
fogadni s szent ügyünk előmozditásához hoz- 
zájárulni kegyeskedjék! Egyben értesiteni 

miszerint a 

felajált tárgyakat már a mai naptól kezdve 
lehet küldeni és pedig Biró Sándor egy- 

leti titkár ur nejéhez (lakik a róm. kath. fő- 
elemi tanoda épületében Kolostor-utcza 29. 

a.), kit egyletünk a tárgyaknak jegyzék 
szerint való átvételével megbizott. Tisztelettel 
a róm. kath. Árvaházalapitó Nőegylet el- 

nöksége. 
—- Estély. A helybeli j jéner vutáér 

le nevelő intézet növendékei f. hó 23-án az 
tézet nagytermében estélyt seloket me- 
en magyar-, német- román- és franczia- 

hatásosan szavaltak s Jaschik 

ttvdrg, 

.k. a ő nagyságát, ki minden le 
hetőt megteszen nyvendakerek lelki, testi 

kiképeztetéseért, s szeretettel ápolja bennök 
z eént összeférhetőség és honszeretet 

s érzelmeit 

assói ev. ref. egyházi dalár- 

m 
lt kginnk hallani. Bir 

A szebbnél szebb 

endőri hirek. Közuti vas- 
ut, Miután ismételve előfordult, hogy kocsi 
sok vigyázatlansága következtében a közuti 
vasuttal balesetek idéztettek elő és nagyobb 
szerencsétlenségek elháritása csak is a közuti 
vasut vonatszemélyzete, főképen a mozdony- 

vezető nagy elővigyázatának volt köszönhető, 
figyelmeztetnek a jármüvek tulajdonosai, mi- 
szerint kocsisait és szolgáit a legnagyobb elő 
vigyázatra intsék azon utczákban való tova- 
hajtásnál, a melyekben a közuti vasut közle- 
kedik, különösen pedip a vágányok kereszte- 
zésénél, mivel az 1879. évi XL.t..cz. 120-ik §-a 
értelmében azon hajtó személyek, melyek elővi 
gyázatlan illetve ügyetlen hajtás által a köz- 
uti vasuttal balesetet idéznek elő, szkoti fe- 

lelősségre vonandók. Lopások. Azon kö- 
rülménynél fogva, hogy utóbbi idöben több 
lopási eset fordult elő, a melyeknek főkép a 
károsultak kellő elővigyázatának hiánya volt 
oka, a mennyiben azok lakásaikat nappal min- 
den felügyelet nélkül hagyták hátra, minek 
következtében koldusok vagy helynélküli su- 
hanczok lakásokba belopóztak, figyelmeztetik 
a közönség, a lakásokat, ha azok csak rövid 
időre is hagyatnak el, kellően becsukni vagy 
legalább fejügyeltetni. 

— román gimnázium ifju- 
sága majálisát folyó hó 23- -án htattotta meg 
az ,Ehoezett-kő" nél. Szerencsések voltak, mert 
kedvezett az jao. 

KÜLÖNFÉLcK. 
- Bethlen András gróf magy. 

kir. földmivelésügyi minisztert ő Felsége mult 
szerdán Bécsben kihallgatáson fogadta. A 
miniszter ezután Kálnoky gróf külügyminisz- 
terrel és Bauer báró közös hadügyminiszterrel 

tanócskozott 
ghullás. Papp János cser- 

nátfalusi t tanitót és nejét gyászos 
csapás érte, mert forrón szeretett, szépremé- 
nyü 3 éves fiokat, a sokat szenvedett Feren- 

czet, elragadta a kérlelhetlen halál. Nyugod- 
jék békén az ártatlan s a bánatos szülők fáj- 

dalmát enyhitse a magas Ég. 
—- Klapka temetése mult pénte 

ken óriási közönség részvéte mellett ment 
végbe. Utközben a ,Szózat énekeltetett. A 
menet a belvárosi főplébániai templomból in- 
dult ki a kerepesuti temetőbe. A halottas ko- 
csi előtt a honvédaggastyán-egylet haladt, 
utána az elhunyt családja. A miniszterek kö- 
zül kisérték: Szapáry, Szilágyi és Wekerle; 
nyomban rá következett a képviselők tekin- 
télyes száma, pártkülönbség nélkül. A temető- 

ó kr, ütő hozná egy pár 1 50-3 fet, ugró zsi- 

nór 30-50 kr, uszó övek 5- frt, uti koffer 
és kézi táska 2.40-15 frt, toillett tekeres 6 
frt, borotválkozó készlet angol késsel 7 frt 
zsebrevolver 4 frt, hegymászó bot 115 frt, 
ivópohár bőrből 40 kr, üvegből bőrtokban 140 
frt, tourista táska vizhatlan 280-450 ífrt, 
zsebgyógyszer utasok, touristák részére 75 kr, 
frotirozó készülék 1 frt, tus készülék 6 írt, 
divatos sétabotok 60 kr.–10 forint, női bőr- 

övek 1 frttól, toillett szappanok és illatszerek, 
szines lampionok nyári ünnepélyekhez 15-60 
kr, papir léghajók 50 krtól, Coermont szálló 
ernyő uj nyári játék 50 kr, magnesium fák- 
lya 120 frt, stb. Vidéki megrendelések gyor 
san és pontosan teljesittetnek s a meg nem 
felelő tárgyat a czég készséggel ki cseréli; 

minden megrendeléshez az üzlet 830 éves ju- 
bileumára készült sonsatiós nagy képes árjegy- 
zék is mellékeltetik. A koronázási jubileumra 
felránduló közönségnek melegen ajánjuk, hogy 
el ne mulaszszák e valóban páratlan gazdag- 

ságu műipari áruházat megtekinteni. 

–- A koronázási jubileum 
alkalmával Brankovich György szerb patriárka 
a szerb metropolia összes püspökeivel a fővá- 
rosba jön és junius 7-én d. e. a tabani görög 

keleti szerb templomban fényes segédlet mel- 
lett ünnépélyes Te Deumot tart, melyen a 

fővárosi mindhárom gör. kel. községnek kép- 
viselői testületileg meg fognak jelenni. Egy- 
uttal hódoló feliratot is intéznek ő Felsé- 

géhez. 
- Az országos közoktatá- 

si tanács folyó hó 17-én a miniszter ve- 
zetése alatt álló középiskolák 1890/91. tanévi 
érettségi vizsgálatairól szóló ügyiratokat tár- 
gyalta s az előadói jelentést teljtartalmilag 

olfogadta. 

— A leégett Sófalva arról 
is nevezetes, hogy 1848 előtt az udvarhely- 
széki szabadelvű reformpártnak volt lelkes 
hive. Az Ugronok képviselte conservativ kor- 
mánypárt ellenében Sófalva Horváth János, 
Pálfi János, Rauber János és Keller János 

reformerek pártján állott. 
- A nagyszalontai válasz- 

tás csendben történt meg. Lukács Gyula 
908, Arany László 664 szavazatot kapott. A 
választásra külön vonaton hozták a sarka- 

diakat. 
- Magyar fornér- és faipar. 

Iparosaink érdekét akarjuk előmozditani, mi- 
dőn gyelmüket a magyar faipar stb. rész- 

nél "Tisza László mondott k 0 édet, utánna 

pedig Begré Alajos. 
koronázái jubileum rö- 

vid jdő m oly általánossá fejlődött, hogy 
annak az egész nemzet részvételével való im- 
pozáns megünneplése immár biztositottnak te- 
kinthető. Küldöttségek, testületek és magá- 
nosok is tömegesen fognak ez alkalommal 
felrándulni a fővárosba, hogy az ünnepélyek- 
ben részt vegyenek vagy annak szemlélői le 
gyenek. Bizonyára fel fogják használni a ked- 
vező alkalmat valamennyien, hogy szeretett 
fővárosunk ujabb fejlődésével, a tudomány, 

g udapesten irányitjuk, mely 
gyár kés és fürészszel vagott fornért, léczeket, 

esztergályos és képfaragó árukat a legolcsóbb 

gyári árakon hoz forgalomba. 
– Sok évi megfigyelés. 

Emésztési gyengeségeknél és étvágyhiánynál 
általában minden gyomorbajnál, a valódi ,.Moll 
féle seidlitz porok bizonyultak a legsikere- 
sebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor 
erősitők és vértisztitók. Egy doboz ára 1 frt. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógy- 
szerész, cs. és k. udv. szállitó által, Bécs, I. 
Enehlaubon 9. A vidéki gyógyszertárakban 

müűvészet, ipar és kereskedelem 

geivel megismerkedjenek. Ez alkalomból bu- 
dapesti levelezőnk felhivja a figyelmet egy 
elsőrangu műipari kiállitásra: Kertész 
Tódor Dorottya-uteza 1. szám alatti áruházára, 
hol a hazai ipar termékei mellett ugy a nyu- 
gati mint a keleti műipar oly gazdag tárhá- 
zát találjuk, mely nemcsak idehaza, hanem a 

külföldön is ritkitja párját. E tárlat sokasá- 
gából csupán egy nehányat kivánunk itt be- 
mutatni a változatosság és jutányos árak illusz- 
trálásául. Például: indiai hintaágy fák közé 
vagy szobában 4.50-20 frtig, laposra össze- 
tehető szék (sétabot) 2.72 ífrt, japáni naper- 

nyők 80 krtól, kerti legyezők 10 krtól felfelé, 
kuglibábok kemény gyortyánfából 2 50 forint, 

lignum sanctum golyók 115-3 forint, orosz 
kuglizó egész készlet, 5.50 frt, Flaubert pus- 

kák 7—20 frtig, czéltáblák kiugró bohóczczal 
2-8 frt, uj vacum pisztolyok a czéllövés be- 
gyakorlására 1 50 frt, horgászó eszközök 
10—–80 kr, horgászó botok 1-1 5 frt, rákfogó 
háló 120 frt, kettős vivókészlet 23 50 ífrt, 
teljes tornakészlet 8.50 frt, tornaczipő 2.50 
frt, tornagolyó 30 kr, gyermekhinta 8-10 frt, 
veloci péd 8-14 frt, gummilapdák 15 krtól, ka- 
rikajáték 12 pár 160 frt, Croguet játék 9-20 
frt, Lawa Teonnis tejes 422-100 frt, (lapdák, 
rakettek külön is), EFool.bals-erős marhabőr- 

rel bevont angol lapda 7 frt, toll-lapda 16-20 

ttan Moll A. készitménye kérendő az 

ő gyári jelvényével és aláirásával. 

CSARNOK. 
Kvitt. 

— Adoma a szinész életből. — 

szinészt, a ki tartozik. 
a ki nem tar- 

Vegyönk egy 
(Olyant ugy se vehetnénk, 
tozik.) 

A mienk is tartozik, de sokkal. A 

többek között a vendéglősnek is tartozik igen 
sokkal. 

A vendéglősnek ez nem tetszik. Ebéd 
alatt gyakran elsétál a szinész meltett, 
zsebébe dugja a kezeit, összecsörget há 
rom négykrajezárost és jelentőségteljesen 
mondja: 

– Hm! 
—– Kedves egészségére! - mondja a 

szinész. 
A vendéglős meg van zavarodva és visz- 

szavonul. De idő multán ismét ujra kezdi a 
dolgot és hümmög, de nagyon sokat. A szi- 
nész nem birja tovább állni a dolgot. 

- Vendéglős ur ! 

– Hm! 
Egészségére ! 

Köszönömmm 
— És önnek, önnek 

jam csak - én önnek 

— Tartozik! 
—- Ugy van. 
—– De sokkal. 

rom fizetni önnek. 
—- Az akarat nem egyenlő a a tettel, 

adni, de csak macskaczomb van a páczban. 
— Hm - mondja a vendéglős. 
— Tehát fizetek. 
— A kávéját ? 
– Nem, — az egész kontót. 
— Hihetetlen !I mondja a szellemes 

vendéglős - de mivel ön mondja, el kell 

hinnem. 

— Higyje. A hivőké a menyország. 
— Tudom. Az nagyon szép dolog, az a 

moenyország. 
— Dehogy szép. A mienpk három he 

lyen lyukas és az alja meg van kopva. D 
térjünk a dologra. Én minden reggel beszok 
tam jönni önhöz anizettet inni. Több pohár. 
ral szoktam inni. 

—- Tudom! — sóhajt a vendéglős. 
— Ne sóhajtson. Az anizettett a velen 

jött műpártoló urak rendesen ki szokták fizet 

ni. Igen ? 
- Igen. 

müpártoló ura ? 
— Tehát ön ezentul 

Nincs önnek készletben töb 

anizette helye 

mindig tiszta vizet ad nekem a likörö 
pohárba. Én azt anizette gyanánt me 

iszom, 
—– S a müpártolók kiizetik - lelkes 

dik a vendéglős. 
— És az én kontom togy Tehát meg 

—– Tudom. Ön is mindig nyulhust akar 

egyeztünk ? 

eg. 
Két hét mulva a szinész bónib a n 

volt a vendéglősnél. 

Budapesti értektőzsde 
1892. május 23-iki ártolyam. 

Magyar aranyjáradék 4',-os. 

„papirjáradék -08.. 

Magyar vasuti kölcsön 12 
kel. vasut áll. kötv. I. kib.. . 

m m m 
, 
I 

m 

földteherm. kötvény.... 
záradékkal . — — 

m m m 

Temes-bánáti földteherm. kötvény.. 

Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. - 

Erdélyi földteherm. kötvényyy 

Horvát szlavon földteherm. kötv.. – 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 

Tisza szab. és szegedi sorsjegy. 

Osztrák járadék papirban ... 
ezüstben. . 

„aranyban... 

1860. osztrák. államsorsejegyek 

Osztr. magyar bank részvény. ... 

Magyar hitelbank részvény . . .. 

Osztr. hitelintézeti részvény 

Ezüst . 

Cs. és kir. arany . 

"m m 

20 frankos arany (Napoleondor) ).47 
Német birodalmi márka ... 58.55 
London ág 

Fekete, fehér s szines selymelkeé me 

ként 45 krtól 16 frt 65 krig sima és 

zott mintegy 240 különböző faj 
böző szinben szállit, megrendelt egye 
vagy végekben is postabér és 

Henneberg G. (csász. és kir., udvari 



48-ik lap B R A s s O 

Szám 28481892. polg. 

Hirdetmény. 

Huréz község italmérési jog arányositá- 
sa iránti ügyben az előmunkálatok megkezdé- 
sére és az egyéni jogosultság és részesedési 
aránynak megállapitása végett az érdemleges 
tárgyalást 1892. évi junius hó 24-ik 
nak délelőtti 9 órájára tüzöm ki a község 
házába, - melyre összes érdekelteket azzal 

Magyar faipar-, fournüre- és palatábla-gyár részványtársaság, 
Budapoest. 

Szám 2849/892. polzgz. 

Hirdetmény. 
Alsó Porumbák község italmérési j 

arányositása iránti ügyben az előmunkálat 
megkezdésére és az egyéni jogosultság 

(K Folyó hó 15-én = 

VII. Erzsébetkörut 28. sz. a. 

részesedési aránynak megállapitása végett 
érdemleges tárgyalást 1893. évi junius ho 
27-ik napjának délelőtti 9 órájára ö 

Alsó-Porumbák község házába, 

összes érdekelteket azzal idézem meg, hogy A 
meg nem jelenők ügygondnok által fogn főraktárainkat megnyitottuk, hol gyártmányainkat u. m. kés és türésszel vágott képviseltetni. ogy 

gondnok által fognak keetoéné 
Brassó, 1892. május hó 21-én formért, réczokol, esztergályos- és képfaragó-árukat a legolcsóbb gyári árakon Erassó, 1892. május hó 21 él 

A kir. törvényszék nevében. Viz 115 Az igazgoatóság. kir. törvényszék nevében. 

z
 

idézem me meg nem jelenők ügy- 

izy 

eljáró biró. 

Kiadó lakások. 
Az Árvaház-utcza 36. sz. a. házban, 

a torna-iskolával szemben, az első emeleten 

egy lakás, 
mely áll 5 szobából 3 bejárattal, előszőt / 
ba-, konyha-, kamra-, padlásszobák- és 

pinczéből; továbbá földszinten 

egy lakás, 
mely áll 3 szobából 2 bejárattal, konyha-, 

kamra- és pinczéből, kiadó és folyó 
évi k emt Mihály napjától elfoglal 
hat 

y 
416 (1-3) eljáró biró. 447 (123) 

O0GNA 9T. GE0R0E8, 
Orvosilag ajánlott tökéletesen tiszta 

borgyártmány kizárva minden idegen mel- 
léklettől, kitünő illatu és zamatu ital. 
Ezen valódi és kitünő Cognac felülmul- 
hatlan minősége és olcsósága folytán, kü- 
lönösen szakomboroknél igen nagy köz- 
kedveltségnek örven 

Kitünő vnne fogva nemcsak 
mint kellemes üditő ítal élvezhető, hanem 
mint elismert erősitő és óvszer többféle 
betegségeknél, különösen vérszegénység, 
gyomorhurut, tüdő és ragályos betegségek 
és az influenza ellen fényes sikerrel lőn 
orvosi autoritások által használva és ajánlva 

s e kitünő tulajdonságánál fogva mindig 
nagyobb és nagyobb kozkodvoltségnek 
örvend. 406 (6-10) 

*
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Máa 
nagyszerüen átnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan Ismeretes 
házi és nepsz 

T
 

be tegség tünetei: kvágyástanság, gyomorgyengeség, büzös lehelet, 
s felőstedés nyálkaklvás feltujtság satamu. alböltő és, has ne és. 

lasztás, sároa ság, ásobáh yás, orgökee 
Hathatós mek Mvonyt fejtájás 

moi ortól szárinazott, 4 aomont erhelésnál ételekl 

örgn 

rál a ienynyiben ez a gyo- 
elésitalokkal, üliiszták, májbajok o

d
a
a
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1 l amlitett bajoknál a Maáriacsellt y oyozvorcsemi 
évek ota kitünökn ek izén nyultak, a mit száz meg s 
t tan gy kis üvagá ára használati vt ze 1 i 

kr, magy eg ér 70 
arországi föraktá 

Török Jozser gyogyszertára 
e est, Király a 12 sz 

A védjegy és aláirást eenen eleék megtekin- [ 
teni!! Csak blg cspbeket tessek elfogadni, melyeknek bur- 
kolatára zöld szalag van ragasztva a keszitő rónké 
(C. Br: r dy) és ezen zvakkal. „Valodiságát bizonyi 

l l 

Brassóban : ornme Gyula, Jekelius F. özvegye, elemen 
Ferencz a ,Fehértem plomhoz- és Kugler E. ,Hygeia 
gyógyszerész: uraknál. 
vtaló lt Gusvtáv gyógyszerész urnál. 

d ádtdmttádédi 
Teg memonakumemesmoaoteemmekeg 

Naponta friss töltés kapható. 

ELŐPATAKI GYÓGYVIZ 
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A „St Georges" Cognac egyedüli főraktára 

. Bővebb értesités nyerhető a háztulaj- M 
Schul Henrik urnál Fogarason. 

tomn öe rtenítés mernrág ábrtál 

Len-sor, 33. szám alatt. (408) 3-3 

a világ első égvényes vasas savanyuvize Csak akkor valódi, ha minden dobozon agvár 
mely 200 év őta van forgalomba, több világkiállitásokon kitün- sokszorosított czége láthatóó 

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, yomorégés. székrekedésnél, máj- 
bajok, vértolulás aranyér és a legkülönfélébb női be- 

T , tegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasitással 1 frt 

avaszi gyó- Raktárak az ország nevezetesebb gyógyszertáraiban. 

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállitó, BÉCS 
gyitás adt, Tuchlauben 9. 

,- Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál keve- 
Nyári gyógyitás sebb nem küldetik. 

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsbe 
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll- féle Seldhízpo- 

tetve s páratlan gyógyhatásánál fogva bel- és külföldi orvosi te- 
kintélyek által elismerve és ajánlva. 

Ezen ásványviz különösen javaltatik a gyomor és belek idült hurutjaiban, 
máj és lépdaganatban, az epe kivezető csöveinek hurutos bántalmaiban, s az ezen 
állapotból származó sárgaságban, fejlődési sápkorban, virszegénys gben, altesti 
vérpangásban, különösen aranyérben, a vesék és hugyhól ag hurutos bántalmai- 
ban, vese és bugykövek képződésénél, a méh idült bántalmaiban 

zen ásványvizet nemcsak a betegek használják, egészséges embereknek 
is üditő italul szolgál 

s borral vegyitve a háztartásnúl általános használatban van. 
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Ez az egyedüli, ásványviz, mely borral használva nem hevit, Őszi gyógyitás rai igen jó hatást gyakor olnak; ismerem ezt egyszer k 

s a gyomrot nem szoritja. Egldsteln Jórset dor eden k grenpt jóva tcn 10t közeguvé tel 

A04) 6-24 6-24 gyógyforrások bérlője Téli gyógyitás STEINKO P. J. eaele d etsehiaz ban, 

Föraklár. Szt.-János-utcza 27. Rézer S.-nél. 

mesesá 

megogyyasyysgeosgmmés 

he mindegyik üveg MOLL 
védjegyét tünteti fel és 

MOLL feliratu ópnzaltal van zárva. A MOLL-féle 
knet borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsilla- 
pitó bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghülés 
egyéb következményeinél legismeretesb népszer. — 

csak akkor valódi, 
Legjobb bedör- 

zsölő szer 
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és fenne 

Meg nem felelő kelmét vételárral kárpótolom. köszvény Egy ónozott eredeti üveg ára : 90 krajczár. 

A legdivatosabb posztókelmék tegjobb gtémei valóban. FO-SZÉTKÜLDÉS. 

tartósokat és olcsókat, ruhákna minden czélra, kü utánvétel me- 
lett méterként magánosok és azabok számára tavaszi és nyári szükségletre. csúz Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. ud 

Schwarz Móricz cs. kir. szab. posztó- és gyapjukelme – gyári rak- vari szállitó ál tal, 
tára Zwittauban Brünn közelében és minden BÉ BEÉCS, I., Tuchlanben 9 sz 

Összes egyenruhakelmék, katonaposztók és egyengetések. Vizhatlan tvét et 

nemez- és vadászposztók. meghülési Vidéki megndelések akonéa postautánvét melle 
Fekete pervien és doskin szalonruháknak. Különlegességek lenmosó- ghülési ittetnek. 

kelmében, pidué és selyem mellények : Livrée és tekeasztal- oer ók Posz- 
tó maradék zemgyon olcsón adatik el, de minták nem kül 

310 méter kelme agész férfi-öltönyre 4 frt, jobbika 1 T5 frt., 
625 frt., eetab 9 frt. és fen 

325 méter fekete bari vagy doskim egy szalon öltönyre 850 frt. 

finom 

méter divatos kelme egy felöltőre, legujabb szinek, 5 irttól 12 torintig! 
GH0 méter mosó-kammgarn,, valódi, egész Temoatoón 

felfelé. —20) 
egujabb minta - pidué mellények 50 krtó Telfelé. 

Szabómester uraknak mintakönyveket kölcsön- 
képen és bérmentesen legszebb kiállitásban küldök. 

kidádátámomasaaataká 
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betegségek 

ellen. 
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Raktárak Brassóban: 

A raktárakban tessék kubártoktat MOLL A. adálrásá- 

val és védjegyével ellátott készitményeket kérni 

Szétküldés náponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz, Bécs. 

Kitünő Moll-féle ranczik borszesz és sója vidéke- 
men nagyszerüen működi üldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség kédkrége készletet óhajtok tar- 
tani magamnál. Mély tisztelettel 

Hornof, lelkész Micholup ban. 
Jekelius Nándor, Roth Viktor, Kellemen Fe- 

henez Kugler Ede gyógyszerész uraknál; Demeter Eremias unokaöcse, 
L. és A Hessheimer és Hornung Gyula k Teutsch urak keres kedte 

eegrmbéöntnk 
Braa nyomatott a kiadó-tulajdonos KÖZMUVELŐDÉS rodalmi és műnyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. 
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